
22 березня 

Короткий огляд ситуації 

1. Хід бойових дій. Російські війська продовжують перегрупування та намагаються закріпитися на тих 

позиціях, які змогли захопити, зокрема, в Київській області, для подальшого наступу. Тривають 

також ракетні обстріли цивільної інфраструктури Києва, Харкова, Авдіївки, Бучі, Ірпеня, Лозової та 

інших міст. Під Кривим Рогом на мінному полі підірвалася машина російської ДРГ. Тривають спроби 

російських військ оточити Вознесенськ (Миколаївська обл.), щоб взяти під контроль трасу на Київ та 

Южноукраїнську АЕС. Також сьогодні з моря було обстріляно порт Миколаєва, водночас, Збройні 

сили України знищили підрозділи морського десанту, який планував висадку в Одесі. Вчергове було 

знищено російські сили та техніку на аеродромі в Чорнобаївці (Херсонська обл.), який російська 

сторона вперто намагається зробити ключовим логістичним хабом для наступу на Півдні України. За 

даними розвідки, Росія розгорнула додаткові наземні сили на півдні Білорусі,  там встановлено нові 

намети та обладнання. Поряд із обстрілами військових об’єктів на Волині, це може свідчити про 

підготовку нової хвилі вторгнення з території Білорусі, можливо, із залученням білоруських збройних 

сил. Російські війська намагаються просунутися в бік Броварів та Борисполю, мер останнього сьогодні 

закликав цивільних залишити місто. Є також інформація про підготовку провокацій із використанням 

хімічної зброї на території України чи Росії. Загальна площа територій, забруднених 

вибухонебезпечними предметами, в Україні вже складає 82,5 тис. кв.км. 

2. Гуманітарний вимір. Триває робота гуманітарних “зелених коридорів”, водночас, частина з людей, 

які намагаються вибратися з окупованих чи оточених міст самостійно, потрапляють під обстріли, а 

сьогодні чергову евакуаційну колону було захоплено в районі Бердянська. Евакуйовані з Тростянця, 

Макарова та інших населених пунктів повідомляють про численні факти вбивств, пограбувань, 

зґвалтувань, насильницького вивезення місцевих жителів до РФ з боку російських військових. 

Російська сторона загострює гуманітарну кризу на окупованих територіях. Знищено склад 

фармацевтичної компанії “Фармак” під Макаровом, обстріляно завод у Броварах, чергу біля 

супермаркету та дитячу лікарню в Сєвєродонецьку, залізничне депо в Слов’янську та залізничну 

станцію в Павлограді, школу в Рубіжному. Під час обстрілів пошкоджено магістральний кабель, 

внаслідок чого Донецька та Луганська область залишилися без зв’язку. В Херсоні знову було 

обстріляно проукраїнський мітинг, у Херсонській області викрадено директора Чорнянського ліцею 

Таврійської міської ради Віктора Кудлая, іспанського волонтера Маріо, активіста з Нової Каховки 

Сергія Цигіпу. Водночас росіяни звільнили журналістку Вікторію Рощину, перед тим змусивши її 

записати відео з подякою в бік ЗС Росії. В той же час в російських джерелах повідомляють про 

застосування жорстких заходів проти учасників мітингів. Морський порт у Бердянську продовжує 

використовуватися як логістичний центр для перекидання військової техніки. Неможливість 

використовувати порти, разом із військовими діями як такими може призвести до зриву експорту 

зерна, а відтак до голоду в багатьох країнах. Російські спецслужби намагаються дестабілізувати 

ситуацію на Закарпатті, в Бессарабії. 

3. Інформаційний вимір. Пропаганда РФ.  Українська сторона звинувачується в відсутності бажання 

щодо обміну полонених, зокрема подібні наративи поширюються  в т. зв. ДНР. В той же час йдеться 

про узгодження списків обміну, вказується, що українські військові полонені не хочуть брати участь в 

обмінах. Триває поширення наративів, які легітимують російську агресію,   дегуманізують українців, 

йдеться про несамостійність України, - “зборища неонацистів та садистів”, “єресь украинства”. 

Українська армія звинувачується в гуманітарних злочинах у Маріуполі, в Донецькій області. 

На офіційному рівні йдеться про маргінальність  росіян, які засуджують агресію в Україні, йдеться, що 

“їх дуже мало” та всіляко демонструється одностайність російського суспільства. 

В регіональних російських ЗМІ поширюється інформація про жертви війни з боку російських солдат 

(Ульянівська область, Оренбург, Пенза, Башкортостан). Поширюється інформація про потребу 

випустити із в'язниць населених пунктів, які знаходяться під контролем РФ ув’язнених, які  відбувають 

терміни за “симпатії РФ”, щоб звільнити місце для “воєнних українських злочинців”. 

В Криму місцеві чиновники заявляють про вирішення водних проблем півострову, зокрема про те, 

що “дніпровська вода” Північно-Кримським каналом пішла до Криму. 



До російської пропаганди активно долучається Російська православна церква, патріарх та чимало 

ієрархів якої системно ведуть проповіді з освяченням війни. 

 

 

 

 


